LYCEE DE SASSEMA Année Scolaire 2023-2024
Classe: 1¥D Date : Décembre 2023
Prof : M. NASSA Durée : 3HOOmn

COMPOSITION DU 1ER TRIMESTRE
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

NB : La clarté de la copie et la qualité de la rédaction seront prises en compte lors de la

correction.

CALCULATRICE NON AUTORISEE

Exercice 1 : (3pts)
Soitf: RXR->RXR

(xy) = (x+2y;x - y)
1) Montrer que f est une application. (0,5pt)
2) Démontrer que f est une bijection. (1,5pts)

3) Déterminer sa bijection réciproque f 1. (1pt)

Exercice 2 (7,5pts)

Soient les fonctions f et g telles que: f(x) = x* —4x+ 3 et g(x) = LA,

-2

1) Montrer que I'application f: R — R n’est ni injective, ni surjective. (1pt)
2) Déterminer un ensemble B tel que f: R — B soit surjective. (0,5pt)
3) Déterminer les ensembles A et B tels que g : A = B soit une bijection. (1pt)
4) Montrer que f7]2; +oo[ - [--1; +oof est une bijection. (1pt)
5) Etudier les variations de f sur | — oo; 2[ puis sur 12; +oo[. (1pt)
6) Etudier les variations de g sur] — oo; 2[ puis sur ] 2; +oo[. (1pt)
* 7) En déduire de 5) et 6) les variations de (fog) sur] — «;2[ et sur ]2; +oo[. (1pt)
8) Déterminer Dy, puis calculer (go ). (1pt)

Exercice 3 (9,5pts)
(Les parties A, B, C et D sont indépendantes)

p, T . 2+V2
A) Soit x un réel de [0;;] tel que : sinx = 7

1- Déterminer cos x (0,5pt)
2- Déterminer la valeur de cos(2x) et sin(2x) . (1pt)

3- En déduire la valeur de x en remarquant que 2x €[0; ). (1pt)
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B) 1- Résoudre dans R les équations suivantes :
a) cos(x) = :_;/_5 (0,5pt)
b) cos(x) = sin (2x + g) .(On rappelle que cosX = (sing = X)) (0,5pt)

c) cosx + sinx = 1. (0,5pt)
d) sinx —sinx =6 (1ptj

. 2- Résoudre dans R puis dans [0; 2] l'inéquation (/) : sin(x) < —iz-g- (1,5pts)

C) On se pose propose de calculer le nombre

v/
COS & -+- sing
A= 8 8

cos— — sinZE
8 8

1) Soit k € Z. Démontrer que Vx # g + 2kn

Ona

cosx+sinx 1+sin2x
: - = .(1pt)
cosx—sinx cos 2x

2) Déduirela valeur de A le plus simple possible. (0,5pt)
D) Soit ACB un triangle iso-rectangle en B de sens direct. (Faire une flgure) (0,5pt)

Déterminer en rad, les mesures des angles suivants :

@71' ,Z‘Z) : (ﬁ ,E?.); (ﬁ,w. (1,5pts)

Bon Courage !!!
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